

桃园小学开展心理健康辅导员培训

本报讯 随着社会的进步与开放以及网络信息社会化，各种社会现象对中小学生的心灵造成多角度的冲击，中小学生心理健康问题日益暴露，成为青少年快乐成长的一大障碍，也给家庭、社会造成许多不良影响。日前，桃园小学开展心理健康辅导员培训，邀请了镇江教育学会心理教育专业委员会秘书长赵美华老师做了一场生动的讲座。

讲座中，赵老师通过和老师们进行的一个个心理小游戏，通俗生动的语言，使老师们不但了解和掌握了做心理健康教育工作必备的理论知识，而且也学习到许多具体的工作方法。

本次培训，有效提升了全校老师对学生心理健康辅导的工作方法，为今后更好地为青少年学生健康成长服务奠定基础。

(刘移 光耀)

江滨实小 环保创意变废为宝

本报讯 日前，江滨实小一年级的同学们带着各自在家里制作的手工来到米山社区，参加了社区低碳环保创意手工展示活动。

清早，一(1)班贾璐欣和她的小伙伴们兴高采烈地进入社区会议室，迫不及待地把自己动手制作的环保创意作品放在桌上。瞧，黄一轩用硬纸板做的飞机，胡馨月用牛筋和饼干铁盒做了五弦琴，胡佳悦用易拉罐和筷子拼了只小帆船，郑栩彤用旧碟片拼了只大大的毛毛虫，张俊源用纸板和瓶盖做了辆赛车，曹靖昆也用硬纸板做了个机器人，还有徐汶睿独特的火箭，周瑞扬七彩的纽扣花……贾璐欣同学更是与众不同，她用五颜六色的废纸叠成了各种各样的形状，串成了一个风铃，每根线上都串了些大小不等的纸鹤、五角星、花瓣，还有水母等等。一个个都惟妙惟肖，栩栩如生，社区的阿姨们也给了同学们大大的赞美，夸他们个个都是手工小天才哟！

(刘爱华 成海)

(上接 B1 版)

青色行动——中华经典伴成长

蒋桥街道凤凰家园社区 28 岁的村官郭晶毕业于北京师范大学，25 岁的社区干部王思诗毕业于徐州师范大学，两个女孩成为该社区暑期“守护向日葵”义务辅导班的老师，带着近百人次的社区孩子在辅导班读书学习。同时，社区秦红燕书记还为孩子们办理了借书证，凭证可在社区“爱心书屋”借阅近 2000 册读物，引导未成年人诵读经典。

暑假中，金山街道小街社区的“博爱书屋”里也经常看到中小学生和志愿者们的身影。炎炎夏日，这里成了孩子们身边的图书馆、纳凉避暑的乐园。“博爱书屋”目前共有书籍近万册，暑假以来，书屋每天开放并有专门志愿者辅导，帮助孩子们多读书、读好书，确保孩子们度过一个充实而有意义的假期。

此外，润州的各中小学还在暑期组织了“琅琅童音诵童趣”亲子诵读、“红领巾图

京口区学前教育跟“小学化”说不

本报讯 京口区的学前教育日前又有新举措，该区注重幼儿行为习惯和生存能力的培养，在全区幼儿园中防止和纠正幼儿教育“小学化”倾向，跟“小学化”说不。

该区在六月份启动“学前教育宣传月”，开展了多种形式的社会宣传，充分利用和引导各种传媒宣传科学的学前教育理念。各幼儿园也采取了多种形式的家庭教育指导，实现家

园共育，形成全社会共同关心支持的良好社会氛围。同时，精心组织全体教师学习全国首个针对家校配合的成长指南《3—6岁儿童学习与发展指南》，遵循幼儿的年龄特点和身心发展规律，科学制定保教工作计划，合理安排和组织幼儿一日生活；做到不提前教授小学教育内容和各种提前学习和强化训练活动，不给幼儿布置家庭作业。

积极创设条件，整治教育环境。各幼儿园积极拓展多种区域活动空间，充分配备丰富的玩具、游戏材料和幼儿读物，为幼儿自主游戏和学习探索提供机会和条件。同时，严格要求各机关科室做到不向幼儿园推荐和组织征订各种幼儿教材和教辅材料，幼儿园也不得要求家长统一购买各种幼儿教材、读物和教辅材料。此外，幼儿园严格执行班额，不违反国家相关规定超额

编班，有效地纠正了大班额现象。

此外，该区还严格规范小学招生程序，依法坚持就近免试入学制度，明令要求辖区内各小学不得举办各种形式的考核、面试、测试等招生选拔考试，不得将各种竞赛成绩作为招生的依据，不得提前招收不足入学年龄的幼儿接受义务教育。

(李祥忠 成海)



迎接青奥会

日前，中山路小学二(8)班家委会组织班上的孩子和镇江第一外国语的学生参与了我市千人签名迎青奥的活动，让学生们了解青奥会的相关知识，并向市民宣传青奥会。

张净 吴永平 摄影报道

机器人拼装比赛 激发学生动手热

本报讯 江苏科技大学附属小学一贯重视学校科学教育，校科技辅导员日前带领科技社团的孩子参加了“镇江市机器人拼装比赛”。

比赛以三人为一组，是团队合作拼装，孩子们在赛前分好工，比赛中表现得有条不紊，充分地发挥了自己的聪明才智，手脑并用，争分夺秒，忙得不亦乐乎，很快，一个造型别致的机器人就在他们手中诞生了。

本次活动丰富了小学生的暑假生活，提高青少年朋友的科学探索意识、创新能力、动手能力，在游戏中学习，在娱乐中提高。

(庄静 成海)

江滨实小骄阳下 童心送清凉

本报讯 日前，江滨实小一(4)班的小伙伴们给江心洲敬老院的老人们送来了丝丝清凉。

在老师和家长的带领下，同学们来到江心洲敬老院，孩子们把一片片西瓜送到老人手上。小伙伴们带着慰问品跟着院长一间房一间房的把东西送到每位老人的手里，虽然他们送的东西并不多，但一颗颗纯真的童心犹如炎炎夏日中的丝丝凉风，让老人们感受到了社会对他们的关怀，感受到了孩子们对他们的尊敬，老人们的脸上露出了开心的笑容，连声感谢！(刘爱华 成海)

穆源开展 “民族知识竞赛”

本报讯 日前，穆源小学的“民族文化体验营”社团开展了“民族知识竞赛”活动。赛前，同学们认真梳理复习，精心准备，赛场气氛热烈。最终，张昕跃等 15 名同学被评为“民族小使者”。

据了解，该校在本学期里，“民族文化体验营”社团在老师的指导下，对壮族、蒙古族、保安族等民族进行了丰富多彩的探究活动，同学们通过查阅资料、观看视频、模仿表演等形式深入了解这些民族的历史、文化及民风民俗。社团活动的开展，不仅丰富了同学们的民族知识，也增进了各民族之间的感情。

(夏永明 光耀)



优特少儿英语让学生们在快乐中享受教育。暑假期间，还特别开展兴趣班、夏令营、生日会等活动。图为英式生日会互动游戏。

戴芸 摄影报道

“书漂流”阅读行动、“中华文化我传承”经典诵读等系列中华经典诵读活动。

蓝色行动——社区少年科学院

7月30日在万科社区墨香斋内开展了“拒绝塑料袋，共绘环保袋”活动，通过环保袋和绘画结合的方式，提高小朋友对使用环保袋，树立绿色循环的环保意识，进而影响家长等更多的人养成使用环保购物袋的习惯。“我家小孩将他画的环保购物袋送给我，还跟我讲了环保的重要性，我真是特别高兴！明天我就带着孩子的作品去逛超市！”现场一位家长开心地说。

润州各社区都很注重在假期里让孩子们去感受文化、体验科技。暑假伊始，金泉社区邀请江大化工学院和计算机学院的志愿者与未成年人一起开展“珍爱水资源，环保我先行”活动，通过水硬度检测实验、水环境与环保知识宣讲等，增强节约水资源和环保意识。

7月5日，江科大国防学院的学生走

进金江社区，开展“学海防科普”活动，通过展示模型、科普展板、拼装制作等形式，向未成年人介绍我国航海史和相关海防科普知识，迎接“中国航海日”。7月10日，市妇联联合江科大能动学院走进三茅宫第二社区，开展“大手拉小手——变废为宝巧利用”活动，帮助孩子们从小树立环保意识。润州花园社区还举办了“放飞梦想”航模制作活动，10位小朋友聚集在社区活动室，一边看着图纸，一边按步骤将螺旋机组装起来。航模 DIY 做好后，小朋友们争先恐后来到草坪上试飞。一架架飞机腾空而起，孩子们欢呼雀跃。

紫色行动——平安自护我能行

暑假前夕，和平路街道金山社区开展了“上好安全课，健康度暑假”活动，邀请江大急救协会志愿者为辖区金山小学的学生传授伤口包扎、心肺复苏术等急救技能，以及防溺水等安全知识，引导孩子们健康安全度暑假。

七里甸街道五里社区举办了消防夏令营，组织辖区南徐小学学生走进七里甸消防中队，跟着消防员叔叔认真地练习立正、稍息、正步走，表现优异的孩子还得到了奖品。接着消防官兵教授孩子们自救、用火用电等安全常识，带大家参观消防展厅、观看宣传片。孩子们在观摩救火后，还穿上消防服体验如何灭火。大家受益匪浅，纷纷表示“万一遇险情，我也不慌张”！

金山街道火星庙社区组织未成年人和润州区禁毒大队的民警共同绘制 20 多米“禁毒文化宣传墙”，通过漫画形式宣传毒品危害，让大家自觉远离毒品；黑桥社区开展了“构筑爱的小屋”——暑期安全知识竞答活动；三元巷社区邀请消防培训中心的教员给辖区的小朋友们带来了生动活泼的安全知识讲座。

此外，宝塔路街道还举行“走近消防——‘零距离’我们身边的英雄”“暑期安全应急救护在身边”免费救护培训班等活动，努力让未成年人过一个安全、健康、文明、快乐的假期。

(张悦 光耀)